



PRIMLJENO:	23. 11. 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/5-55
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

На основу члана 187 и 188 Пословника Скупштине Црне Горе, надлежном министарству постављам следеће:

ПОСЛАНИЧКО ПИТАЊЕ

Како намјеравате да ријешите ситуацију у мљекари "Ника", након што су радници завршили на Бироу рада, а обећања Министарства пољопривреде о инвестирању у компанију и производњи, пала у воду?

Одговор тражим и у писаној форми.

ПОСЛАНИК

Милан Кнежевић



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26 - 4	20 15	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-55/2		
VEZA:			
EFA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 320-715/15-2

Podgorica, 24.03.2015. godine

Skupština Crne Gore
n/r Generalnom sekretaru

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje gospodina Milana Kneževića

Poslanik Milan Knežević, u pisanoj formi, postavio je pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od Ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja za sjednicu Skupštine zakazanu za 25.03.2015. godine.

POSLANIČKO PITANJE

Kako namjeravate da riješite situaciju u mljekari "Nika" nakon što su radnici završili na Birou rada, a obećanja Ministarstva poljoprivrede o investiranju u kompaniju i proizvodnji, pala u vodu?

Na postavljeno pitanje dajem sljedeći:

ODGOVOR

Ja lično, kao ni bilo ko drugi zaposlen u Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja, nismo dali bilo kakvo obećanje o investiranju ili proizvodnji u mljekari "Nika". Prepoznat sam po tome da ne dajem prazna obećanja. Jednostavno ne želim da gradim svoj odnos prema poljoprivrednim proizvođačima na obećanjima.

S druge strane, oni koji u ovom konkretnom slučaju upiru prstom u Ministarstvo, obmanjuju zaposlene, kooperante i javnost, sugerišući da Ministarstvo može, ali ne želi ili ne umije, da riješi problem. Mi nemamo nadležnost tokom programiranog stečaja u kojem se nalazi mljekara "Nika", jer to ne predviđa zakon koji je usvojen u ovom uvaženom Domu. Istovremeno, u namjeri da damo svoj puni doprinos, koristimo raspoložive mehanizme i autoritet državne institucije da posredujemo u rješavanju nastalog problema.

Situacija oko mljekare "Nika" je veoma kompleksna, kao što je kompleksan i cio sektor mljekarstva u Crnoj Gori. Sadašnjom situacijom pogođeni su zaposleni i kooperanti. Ipak, među njima postoji razlika. Nijedna zemlja ne određuje poljoprivrednim proizvođačima koliko će proizvoditi mlijeka ili kome će ga prodavati. Ne zato što ne želi da im pomogne, već zato što poštuje principe slobodne preduzetničke inicijative i zakone tržišta. Ovo Ministarstvo nije naredilo bilo kom poljoprivrednom proizvođaču da proda mlijeko mljekari "Nika", niti se bilo koji poljopri-

vredni proizvođač javio Ministarstvu tokom perioda kada su od mljekare "Nika" na vrijeme dobijali novac za predato mlijeko. Ministarstvo poljoprivrede nije učesnik u privrednoj transakciji između dvije strane: privatne firme koja otkupljuje mlijeko i samostalnih poljoprivrednih proizvođača koji za to dobijaju ugovorenu nadoknadu. Kooperanti su počeli da se javljaju tek kada je nastao problem i to, ponavljam, problem u privatnoj firmi koja se bavi preradom mlijeka koje otkupljuje od samostalnih poljoprivrednih proizvođača. Dakle, sve dok je bilo dobro, dok se naplaćivao novac, dok se nisu plaćali porezi... svi su ćutali. Kada je nastao problem, krenuli su ka Ministarstvu koje treba da bude dežurni krivac za neuspjeh svakog dogovora između privatnih lica. To tako ne može.

I pored toga, odmah smo reagovali u Ministarstvu poljoprivrede i tražili rješenje da se na druge mljekare usmjeri što veći broj kooperanata. Srećna okolnost je da danas u Crnoj Gori imamo i druge mljekare i sirare u Nikšiću i Danilovgradu, i da smo uspjeli da kooperante koji su predavali oko 70% mlijeka mljekari "Nika" presumjerimo na njih. Jedan dio kooperanata opredijelio se da u sopstvenoj režiji prerađuje mlijeko.

Više od kooperanata pogođeni su zaposleni. Zato smo se posebno fokusirali na njih. Naš cilj je da se pokrene proizvodnja. Bez pokretanja proizvodnje nema vraćanja dugova, zapošljavanja, niti otkupa mlijeka. Uradili smo više mogućih scenarija na osnovu podataka koje smo dobili. Međutim, pitanje je da li raspolažemo svim podacima. Zato u ovom momentu, prije nego istekne rok za dostavljanje svih obaveza i potraživanja, ne bi bilo ozbiljno praviti finalne kalkulacije. Za novu mljekaru, koja bi se izgradila "sa ledine" i imala kapacitete koje ima mljekara "Nika", bilo potrebno oko 2 miliona eura. Zato od iznosa svih obaveza koje će se prijaviti do isteka roka koji je dao Stečajni upravnik, zavisi ekonomski smisao nastavka rada na mljekari "Nika". Potraživanja se moraju prijaviti Sudu do 13.04.2015. godine.

Objekat i oprema mljekare "Nika" su u relativno dobrom stanju. Mljekara ima usvojene HACCP, ISO i standarde organske proizvodnje. Nastojali smo da ohrabrimo potencijalne investitore da razmotre mogućnost investiranja, pripreme realan biznis plan i otvore novu perspektivu za ovo nekada uzorno preduzeće. Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja nastaviće da pruža podršku svim zainteresovanim licima za mljekaru "Nika" pod jednakim uslovima. Podsjećam da smo na isti način uspjeli da pokrenemo proizvodnju u gradskoj pekari u Nikšiću i beranskoj "Zori".

Na kraju želim da istaknem da sam sa predstavnicima zaposlenih do sada imao više, veoma korektnih susreta, da smo otvoreno razmijenili mišljenja, razgovarali o interesovanju ukrajinske firme "Tera food", brojnim problemima koji su pratili ovo interesovanje, periodično razmjenjivali informacije kojima raspolažemo. Nisam ništa krio od predstavnika zaposlenih. Uvjeren sam da ćete od njih dobiti potvrdu ovih riječi.

Siguran sam da nemate namjeru da iskoristite pravo na poslaničko pitanje da politizujete tuđu muku i nevolju. Zato od Vas očekujem da svojim komentarima date doprinos stvaranju pozitivne klime za traženje rješenja u ovom preduzeću.

S poštovanjem,

